限镜和帽子的小铺颇具幽默



瑞士人尤纳斯用旧饼干盒制成"环保时钟"



"无笔之艺"的独特绘画方式让人开了眼界

黄浦江畔创意集市精彩纷呈

创意元素融入环保低碳生活,新潮的 DI 音乐加上现场走秀, 微热的汇风给南外 滩吹来一缕清新,一个集创意、环保、艺 术、时尚于一体的大型创意集市5月5日 在刚开放的老码头滨江休闲带举行, 走进

这里的游客, 个热闹的露天 展会。

参与其中的中外创意人士来自申城的 各个"艺术圈落",瑞士人尤纳斯带来了他的 环保创意,老上海的各种饼干盒、糖果盒在 他的手里变身为一个个"环保时钟";法国时 尚设计师玛瑞独创的头饰品牌,其灵感中保

留了古典之美,她设计的每一顶帽子都仿佛 在讲述有关环游世界、童年冒险的故事……

一场综合设计、时尚与艺术的"斗艳"在 现场展开,这一活动旨在让众多设计、艺术 工作者彼此交流,一起分享环保创意,同时 也创造了一个艺术交流平台,吸引了众多中 外游客一起参与到集市的现场互动中来。



■ 夏令时装秀成为创意集市上一道靓丽风景

农行上海分行倾力助推中小微企业成长

在2011年底实现"当年增 量高于上年、当年增速高于全 部贷款平均增速"目标的基础 上, 农行上海分行不断加大扶 持力度、全力助推中小微企业 成长。截至2012年四月底,农 行上海分行支持中小微企业箭 款余额达到 1500多亿元。将积 极响应国务院支持小微企业发 展的决策部署和"伴您成长" 的理念实实在在贯彻到具体行 动中。

完善机制 创新服务

服务中小微企业。重点在干 加大资金支持力度,解企业资金 燃眉之渴。农行上海分行完善机 制保障和流程优化,不断创新服 务,确保小企业客户"进得来、 贷得到、贷得快、贷得好"

在机制和流程方面, 农行上 海分行单列中小微企业信贷计 划,单独配置信贷规模,确保中 小微企业有款可贷。该行根据客 户特点,不断优化中小微企业评 级体系, 建立了独立信用评级打 分卡,专门研发了评级模型,为 中小微企业信贷投放核定了科学 的准人标准。与此同时, 农行上 海分行下沉中小微企业信贷业务 的管理重心,根据各支行辖内经 济发展水平、信用环境、经营管 理水平、风险控制能力等因素。

将中小微企业评级、授信和用信 审批权转授给符合条件的管辖支 行,进一步扩大了中小微企业服 务覆盖面。该行在已建立的新一 代信贷管理系统(C3)与客户关 系管理系统(CRM)中、设置了 中小微企业管理口径,对中小微 企业贷款的评级、准人、贷前调 查、贷款审查、贷款审批与贷后 管理等环节进行全流程控制、逐 步完善了适应中小微企业业务特 点且专业化的信贷审查审批制度 与流程。该行为中小微企业建立 了不同于大中型客户的差异化风 险管理制度与风险预警信号体 系。从授信调查、授信审批、贷 款发放、风险分类、风险预警和 不良资产处置等多个环节进行风 险管控。确保贷前、贷中与贷后 等环节管理明晰, 流程顺畅。

在创新服务方面,农行上海 分行针对中小微企业融资特点, 不断与监管机构和农总行联系沟 涌,已先后研发了包括简式贷。 智动贷、中小企业商业用房抵押 贷款、工业用房按揭贷款、供应 链融资、保理业务等在内的系列 产品,其中,简式贷产品在第四 届中国中小企业节上荣获优秀中 小企业服务产品大奖。同时,该 行也致力于担保模式的创新与探 索, 推出符合市场需求的新型融 资担保产品, 并适度提高授信和 担保额度,从而不断完善中小微 企业金融产品体系。以农行松江 支行为例,从2010年开始,该行

已通过创新型集群担保模式,为 松江区某产业城的100多家小企业 成功提供20亿元的信贷支持,为 该地区的小企业经营发展增添了 活力。

响应号召 承担责任 农行上海分行积极倡导打造 受人尊敬的商业银行发展理念。 引领员工发挥专业优势, 主动响 应党中央、国务院、上海市委市 府和监管部门号召, 倾力服务中 小微企业, 主动承当社会责任。 该行积极参与市政府及有关主管 部门组织开展的中小企业金融洽 谈会、中小企业服务论坛、送金 融服务进园区等活动。在上海银 行业青年送金融服务和金融知识 "进园区、进郊区、进社区"活 动中,该行成立了专业的园区中 小微企业金融服务小组, 针对园 区内中小微企业的金融需求特 征,在组合对公结算、中小微企 业贷款、融资业务、个人"三业 贷款"、网上银行、天天理财等 金融服务产品的基础上,设计了 多方位、多层次的金融服务方 案,获得了园区中小微企业的广 泛好评。2011年该行送金融服务 进园区共343批次,为园区中小微 企业提供27.77亿元授信的信贷支 持, 崇获"三进"活动优秀奖。 此外,该行还大力支持地方政府

中小微企业融资示范平台建设,

为区县平台内的中小微企业提供

金融政策宣讲、融资产品推荐等 金融服务。

除贷款方式外, 农行上海分 行努力结合客户需求与产业特 征,大力支持中小微企业通过集 合票据、风险投密、创**业**投密、 私募股权基金等多种渠道融资; 辅导符合条件的成长性、创新型 中小獭企业在国内外证券市场上 市,有效拓展小型企业的直接融 资渠道; 充分发挥金融租赁、股 权投资基金支持中小微企业发展 的作用。农业银行中小微企业金 融服务内容已从传统的"存" "贷"、"汇"向贸易融资、电

子商务、现金管理、财务顾问等 全面金融业务拓展。2011年底, 该行成功中标成为闵行中小企业 集合票据项目的主承销商,目前 已正式启动了2012年闵行第一期 中小企业集合票据的项目,协助 闵行区政府积极改善区域内的金 融服务环境, 切实加强对中小微 企业的金融支持。

企业心声: "及时雨"降金山 漕泾瓜果合作社

金山漕泾镇某瓜果合作社种 植西甜瓜已有6年。为提高产品产 量和质量,扩大规模效益,该瓜 果合作社紧缺100万元更新管棚等 农田设施和购买农资。已发嫩芽 的瓜苗也嗷嗷待哺地等着化肥。 农行上海金山漕泾支行急客户所

急,在两周内完成了从基础资料 收集到受理调查, 直至最后贷款 审批发放的全过程。

"人误地一时,地误人一 农行没有嫌我们合作社规模 小,借款少,而是真心诚意地帮 我们解决了燃眉之急。这100万元 真的就是我们的及时雨! " 瓜果 合作社负责人感慨道。

关键时刻, 农行给力!

青浦某餐饮管理公司主要从 事餐饮管理、集体用餐配送、社 会盒日快餐配送量约为12000 份。虽然青浦城市及工业园区的 建设,为该餐饮管理有限公饭等 餐饮服务。该公司的主要客户是 工业园区企业和青浦区内学校, 司的业务提供了良好的发展机 遇,但随着物价上涨和下游企业 付款周期的拉长,企业发展到了 瓶砌口。

"多亏了农行帮我们出了好 主意!他们建议我们采用全年预 付60%采购原料款的方式,可以既 保证原材料质量,又锁定并降低 了5%-8%采购成本。农行青浦支 行及时发放了800万元流动资金贷 款,给了我们与供应商谈判的底 气。这样一来,我们可以一心-意拓展客户, 抓好生产, 占领更 多的市场份额来冲过发展瓶颈。 关键时候, 农行给力! "餐饮公 司老总时不时地将"给力"两字 挂在嘴边。